

# 中联重科割爱,拟116亿出售环境资产

## 涉环境产业有限公司80%股权 主业聚焦工程机械和农业机械两大板块



### 资讯

#### 国泰基金布局农业板块

日前,国务院常务会议上进一步推出一系列减税措施,其中包括将农产品、天然气等增值税率下调。业内人士认为,国家通过农业结构性改革降费降税的思路将逐渐愈加明显。据了解,国泰基金顺应趋势,打造专注于农

业板块的国泰大农业股票型基金,目前正在建行等渠道发行中。该基金精准对大农业范围内各个细分领域的投资机会,在农业板块整体估值相对合理的当下,进行稳健布局、价值为主的长期投资。

#### 新华基金赢“行业权威奖项”

近日,由《证券时报》主办的明星基金奖揭晓,新华基金斩获三项大奖。其中新华基金蝉联“三年持续回报明星基金公司”,新华泛资源优势荣获“五年持续回报平衡混合型明星基金”;新华惠鑫债券斩获“2016年度积极债券型明星基金”。据了解,本届明星基金奖的评选重点

考察基金和基金公司的中长期表现,重视对基金公司绝对回报能力和投资者利益保护情况的评价。值得一提的是,除了三项明星基金奖,新华基金今年还斩获了四项金牛大奖和两项基金金奖,实现2013-2016年度,连续四年赢得行业三大权威奖项的大满贯。

#### 嘉实基金发行首只中关村ETF

正在发行的嘉实中关村A股ETF是嘉实布局高科技产业的又一代表作,是国内首只结合产业优势和区域优势的科技指数型基金。嘉实基金已经成立了包含医疗保健、先进制造、环保低碳、互联网、智能汽车、新能源新材

料等科技细分行业在内的众多股票基金。Wind数据显示,截至5月16日,中关村A股指数过去五年的年化收益率为35.36%,沪深300指数同期年化收益率为5.9%,创业板指数同期年化收益率为20.4%。

#### 景顺长城动力平衡创佳绩

4月中旬以来A股多指数下跌,但仍不乏基金经理坚持长期价值投资的理念,创造了稳健的投资回报。年内回报超10%的景顺长城动力平衡基金,就是这方面的典型代表。据晨星数据显示,截至5月12日,景顺长城动力平

衡基金过去一年净值增长率达26.34%,在69只标准混合型基金中排名第一,而该类基金的同期平均收益率仅为5.05%。今年以来,该基金净值增长10.90%,在同类75个标准混合型基金中排名第二。

■黄文成

#### 阳光人寿“我家阳光”APP正式上线

5月19日,以“活力阳光健康生活”为主题的阳光人寿第八届客服节暨首届客户节在京拉开帷幕。开幕式上,阳光人寿正式发布“我家阳光”APP,同时宣布将推出“与阳光同行”、服务升级等多项活动,为广大客户带来移动互联网时代的极速服务体验。

据介绍,“我家阳光”是阳光人寿唯一面向客户使用的官方APP,具备六大亮点功能:第一是“用户全网通”,客户使用已有的阳光官网账户即可直接登录APP,无需重新注册;第二是“保单好管家”,随时随地查询保单、交纳续期保费,同时引入人脸识别等新技术优化流程,安全高效地解决客户不

方便临柜办理业务的难题;第三是“阳光简单赔”,客户可在APP上自助办理理赔,简化了十余项理赔申请资料,99%以上的医疗险客户可享受到“简单理赔”的服务体验;第四是“健康小助手”,开通400余家三甲医院的专家预约挂号绿色通道,提供专业在线健康测试和专属养生方案;第五是“生活阳光派”,客户可通过APP参加阳光野外徒步等活动;第六是“保险O2O”,通过APP可以浏览热销产品。此外,“我家阳光”APP还特别推出了“首次登录可领取最高50万元保额的公共交通意外保险”等一系列增值服务。

■通讯员 李安琪

### 观察

#### 协同发展上 形成多赢局面

据中柯介绍,本次交易价格以环境板块2016年净利润7.55亿元为基础,总体估值为145亿元,对应环境产业板块2016年净利润的19倍。

专业人士分析称,中联重科此次股权转让价值高于H股平均估值标准,比拆分环境产业公司在H股IPO还要划算。

“中联重科还将留有环境产业公司20%的股权,未来业绩前景可期,如考虑到环境业务装入上市平台的可能性,将会带来30亿至50个亿的资本增值。”中柯说。

在中联重科看来,出让环境产业的控股权,不仅让自身产业更为聚焦,也为环境产业找到了一个最佳归宿,在协同发展上形成了多赢的局面。

作为盈峰控股旗下国内领先的高端装备+环境综合服务上市公司,盈峰目前正大规模进军环境治理领域,在宁夏、广东、内蒙等地运营多个项目,并相继成立了数十亿规模的两大并购基金,其深度布局环境领域的雄心可见一斑。

储备方面都存在短板。”中联重科副总裁孙昌军坦言。

据其介绍,中联重科另外两大板块——工程机械和农业机械,历经4年行业低谷的工程机械,留下了不少历史包袱需要解决;而且今年初以来市场迅猛回升,全行业几乎处于供不应求的状态,公司需要全面投入资源以把握市场机遇。

“环境产业与中联重科其他两大板块分属于不同行业,在同一公司内发展,不但难以实现内部资源共享,更会造成对有限资源的争夺。”孙昌军表示。

#### 所获资金或用于补短板

中柯表示,出售环境产业控股权后,中联重科更聚焦于核心业务,做强工程机械业务,培育农业机械业务。此次交易获得的利润,或将用于消化前期资产包袱,实现工程机械板块轻装上阵。

“拥有充裕现金之后,也不排除其未来将继续通过并购海外优势企业的方式来补上土方机械、举高类机械等产品链上的短板。”中柯说。

而2014年进入中联重科、一直处于相对独立发展的农机板块,在环境产业板块出售之后,其战略地位更加突显。“目前,农机板块还处于培育阶段。随着农业全程机械化、智慧农业的推广,农业机械会进入一个快速提质升级的通道。”中柯介绍。 ■记者 黄利飞

5月21日晚间,中联重科发布公告称,拟以116亿元转让公司全资子公司——长沙中联重科环境产业有限公司80%的股权。其中,盈峰投资控股集团受让51%的股份获得控股权,广州粤民投盈联投资合伙企业、上海绿联君和产业并购股权投资基金合伙企业、弘创(深圳)投资中心三方获29%的股权。

“取工程机械和农业机械、舍环境产业,是为了更加聚焦我们所擅长的核心业务,并让环境产业顺应产业规律去与优势资源结合而持续壮大。”中联重科董事会秘书中柯如是表示。

#### 避免与工程、农机争夺资源

2016年度,环境产业板块为中联重科贡献了56亿营业收入和7.55亿利润,为何中联重科要出售这一块大有前景的支柱产业板块?

记者了解到,在环境装备制造方面,中联重科已是国内最大的环卫装备制造厂商,其核心产品洗扫车、扫路车、垃圾车的路面车,在国内市场占有率超过60%。

“但这种标准设备的销售只是大环境产业的冰山一角。要迅速地从环卫设备生产商向环境治理整体方案提供商和运营商转变,往往是以巨额投入、较长的投资回收期和丰富的项目资源为条件的,而公司在服务运营能力、资源整合、人才

## ofo参与发射民用卫星 共享单车将有卫星监控

本报5月21日讯 共享单车遇上卫星,会发生怎样的化学反应?昨日,ofo小黄车宣布将支持中国卫星创业公司九天微星发射民用娱乐卫星。未来,ofo有望通过以该卫星为起点的物联网卫星星座,进行共享单车卫星定位监控和信息回传,助推中国商业航天产业化。

#### 小黄车将有卫星物联网护航

据了解,该卫星计划于2017年底至2018年初择机发射,具备星空闪烁、太空自拍、太空VR等功能,将搭载先进的物联网多波束天线,初步开展ofo单车卫星定位监控与

信息回传试验,实现小黄车直接定位监控数据的收集和回传。

未来,九天微星将陆续发射物联网卫星开展组网运行,并有望与ofo合作开展大批量小黄车卫星监控应用,在几年内部署60颗卫星,形成物联网星座组网运行,实现全球无缝覆盖的广域窄带低功耗物联网接入服务。届时,卫星物联网将实现全球共享单车实时监控功能,整个星座短数据通信容量的吞吐量将达每天5亿条以上。

#### 流水线15秒生产一辆小黄车

去年11月,共享单车开始在长

沙出现,短短半年时间,各大共享单车品牌在长沙投放的共享单车数量已有约15万辆。

这些街头随处可见的共享单车是怎样生产出来的呢?5月19日,三湘都市报记者与全国百余家媒体一起实地探访了ofo小黄车的一家制造商——天津飞鸽自行车厂。记者看到,自行车轮胎、自行车支架等零部件在流水线通过人工组装,迅速成为一辆整车。“一条流水线70个人同时作业,组装的最快速度是15秒完成一辆车。”飞鸽厂研发部总监赵轶介绍,一条飞鸽生产线每天能生产2000多辆共享单车。 ■记者 潘显璇